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1.1

таблице 1.

Таблица 1

)

Настоящая методика поверки распространяется на гигрометры МГ-19

(дапее гигрометры) и устанавливает методику их первичной и

периодиtIеской поверок.

Интервагl между поверками - один год.

Операции поверки

При проведении поверки выполЕяют операции, приведенные в

|.2 ЕСли при проведении той или иной операции поверки поJгr{ен

отрицательный результат, поверку прекращают, гигрометр признается

непригодным к дапьнейшей экспJIуатации, выдается извещение о

непригодности в соответствии с приложением 2

IIР 50.2.006-94 (с изм. J\bl от 26.IL2001) с указанием приtIин.

Средства поверки

2.1 При проведении поверки применяют основные и

вспомогательные средства поверки, приведенные в таблице 2.

2.2 Все средства измерений должны быть исправны, поверены и

ИМеТЬ ДеЙСтвУющие свидетельства о поверке или оттиск поверительного

клейма на приборе или в техниЕIеской докуN{ентации.

Ншлменовzlние опеD{uIии Пункт методики повеDки
внешний осмотр 6.1
опробование 6.2
Определение метрологических характеристик: определение
основной абсоrпотной погрешности прибора и вариаIии его
показаний

6.з



2.З ,Щопускается использование

метрологическими характеристиками, н€

таблице 2.

Таблица 2

других средств поверки

уступающими укzванным

с

в

Номер
пункта

методики
повеDки

Наименовtшие и тип основного иJIи вспомогательного средства поверки,
обозначение нормативного докул[ента, реглап{ентирующего основные

технические требования и (или) метрологические и основные технические
хаDактеDистики сDедства повеDки

6.з
КлиматическаJI Kaшrepa Fеutrоп :

д}IЕшазон создЕшия и поддерж{шия относите.тьной влФкности при температуре
(20+5) ОС от 30 до 98Уо, А: +3 %

6.з
Гигрометр Волна-5М:
отOдо 100Оl0, Ь:+2,5Yо

6.2
Секундомер СОСпр-2б-2-000 :

до 30 мин, КТ 2

6
Гигрометр псю(рометрический ВИТ -2:
от 15 до 40 С, Д1: +0,2 "С,
от 20 до 90%, д.: +6оlо

6
Барометр-tlнероид контрольный М-67:
от 610 до 790 мм рт. ст. (от 80 до 120 кПа), А: *0,8 мм рт. ст. (Д: *0,1 кПа)

Требования к квалификацип поверителей

К проведению поверки гигрометров догryскают лиц не моложе 18 лет,

аТТеСТОВаНных В соответствии с tIP 50.2.0t2-94 в качестве поверителеЙ,

изучивIIIих эксплуатационную документацию на средства поверки и

гигрометры, настоящую методику поверки и прошедших инструктa)к по

технике безопасности.

4 Условия поверкп

4.1 При проведении поверки должны быть соблюдены следующие

условия:

- температура окружаIощего воздуха, ОС

- ОТНОСИТеЛЬН€lrl ВJI€DКНОСТЬ ОКРУЖаЮЩеГО ВОЗДУХа, Уо

- атмосферное давление, кПа

4.2 Темпераryра в кJIиматиIIеской камере за время поверки:

(20*5) ОС, изменение температуры за время поверки: не более чем на 4 ОС.

25*10;

от 45 до 80;

от 84,0 до 10б,7.
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5 Подготовка к поверке

5.1 При проведении поверки проверяется наличие следующей

документации:

- паспортнагицрометр.

следующим требованиям :

5.2 Средства измерений, используемые при проведении поверки,

подготавливают в соответствии с экспJryатационнои дочментацеи на них.

б Проведение поверки

б.1 Внешний осмотр

При внешнем осмотре устанавливают соответствие гигрометра

- комплектность соответствует перечню, ук€Lзанному в паспорте

гицрометра;

- отсутствует повреждение чувствительного элемента (волоска);

- на гиIрометре должны быть ук€ваны его условное обозначение,

ноМер техниЕIеских условий, товарный знак изготовитеJLя, порядковый номер

по системе завода_изготовитеJLя, год изготовления;

- защитно-декоративные покрытия не имеют сколов, отслоений,

шеJryшений п других дефектов, ухудшающих внешний вид гигрометра.

6.2 Опробование

Опробование проводить след/ющим образом:

- отвести стрелку влево на 5-10 делений от занимаемого положения;

- отtryстить стрелку и запустить секундомер;

- при возвращении стрелки в первоначальное положение остановить

секундомер, время установления показаний не должно превышать 150 с;

- с помощью установочного устройства феryлировочного винта)

Убедиться, что стрелка свободно перемещается в предела>( шкапы. После чего

СТРелку гигрометра установить на деление, соответствующее относительной

влa;кности, определенной эт€lлонным гигрометром.
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б.3 Определение метрологических характеристик: опредеJIение

основной абсолютной погрешности гпгрометра п вариацпи его

показаний

Определение основной абсо.гпотной поцрешности гицрометра и

Вариации его показаний проводят сравнением значений относительной

вл€t)кности (98+2), (9}а3), (80*3), (70+3), (30+3)%, определенных по

эт€tлонному гигрометру и поверяемому гигрометру при последовательном

понижении относительноЙ влажности от (98+2) % до (25+2) %, а затем

повышении до (98+2) %.

7

7.|

Обработка результатов измерений

Основную абсолютную погрешность гигрометра опредеJIяют по

(1)

Оформление результатов поверки

формуле:

Результат поверки вносят в протокол произвольной формы.

8.2 Положительные результаты первичной поверки оформляют

оттиском поверительнок) клейма в паспорте

IIР 50.2.00б-94 (с изм. J\Ъ1 от 26.|L2001).

Дi= Ai - Ао,

ГДе Ai - i-e значение относительной вл€Dкности поверяемого гигрометра;

Aq -действительное значение относительной вл€Dкности

кJIиматической камере, определенное эт€lлонным гигрометром.

7.2 Вариацию показаний гигрометра опредеJIяют как ра:}ность

значений ocHoBHbD( абсолютных поIрешностей на одних и тех же

ПОВеРяемьIх точках при подходе к точке при понижении и при повышении

относительной влажности.

7.3 Гигрометр считают годным, если основн€lя абсо.глотная

погрешность не превышает +l0 Уо и вариация показаний не превышает +6 yо.

8

8.1

в соответствии
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8.3 Полоllоlтеrrыlые резуJьтатrr периодrческой поверк!t

оtфрмллотся свидеtельством о поверке уgIаЕовпенЕой фрrш по

IIР 50.2.00694 (с вм, Nэ l m 2б. l l .2(Ю l ).

8.4 Прп mрщаrФьньD( резуJIьтагл( поверкп гffгрометр к

экспJryатащrи не доrryсIйIот, свидетеJIютво о поверке аrlЕулпруют, отпrск

поверительноm кпейд{а гасяг и выддют Iввещецпе о непригошостц с

указанием пр!frЕ!т Еепр!rюдяости, устаношrеrпrой фрмы согласЕо

I]P 50.2.006-94 (с шпr. М1 m 26.11.2001).

Метошп<у рзработал:

Еюкеп€р по мgцrоJIогЕЕ 1 к8т€rcрrоr

ФБУ <ОIrrоой ЩСIб>
,ffi.o."o**"


